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1. OPŠTE INFORMACIJE

Podaci o nosiocu projekta 

NOSILAC PROJEKTA: ISLAMSKA ZAJEDNICA U CRNOJ GORI, 
MEŠIHAT ISLAMSKE ZAJEDNICE, MEDŽILIS 

ISLAMSKE ZAJEDNICE BIJELO POLJE 

Rifat Fejzić 

Alija Kujović 

medzlis.bp@hotmail.com 

ODGOVORNOG LICE 

KONTAKT OSOBA 

E MAIL ADRESA: 

TELEFON  068361188 

Glavni podaci o projektu 

PUN NAZIV PROJEKTA: VJERSKI OBJEKAT - ISLAMSKI CENTAR 

LOKACIJA: UP 222 (zona 1) koju čine katastarske parcele 
br. 458 i KP 459 KO Bijelo Polje, u zahvatu 
Izmjena i dopuna DUP-a “Centralne zone”, 
Bijelo Polje 
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2. OPIS LOKACIJE

Prostor na kome je planirana izgradnja vjerskog objekta nalazi se na urbanističkoj parceli UP 222 

u zoni 1 Izmjena i dopuna DUP-a „Centralna zona“ Bijelo Polje, u naselju Lipnica, koje se nalazi u 

neposrednoj blizini gradskog jezgra. Iznad predmetne lokacije na sjevernoj strani prolazi 

željeznička pruga Beograd-Bar, a lokaciji se pristupa preko lokalnog puta u DUP označen kao Ulica 

br. 6, koji se povezuje na ulicu Slobodana Penezića. Konfiguracija terena je djelimično strma i 

razlikau visini od najviše tačke na sjevernoj strani parcele i najniže tačke na južnoj strani parcele, 

iznosi cca 6m². 

Slika 1: Lokacija predmetnog projekta 
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Slika 2 : Kopija plana 
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Slika 3 : List nepokretnosti 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Funkcionalno rješenje i sadržaji 

Na predmetnoj parceli predviđena su 4 objekta. Džamija kao primarni objekat sa dva prateća 

minareta koji stoje samostalno, i na sjeveroistočnoj strani parcele objekat u službi vjerskog 

objekta sa raznovrsnim sadržajem. Postignute su  sljedeće površine: 

 

 

Objekat 1 (Džamija) na suterenu se sastoji od prostorija: ulaz iz garaže, muška i ženska  

abdesthana, ulazni hodnik, stepenište 1 i 2, te konferencijska sala. 

Prizemlje se sastoji od sljedećih prostorija: ulazni hodnik, stepenište 1 i 2 i prostor za molitvu. 

Bruto površina suterena džamije je 375,65 m2, dok je bruto površ ina prizemlja 250,00 m2. 
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Galerijski prostor objekta 1 (džamija) se sastoji od galerije, stepeništa 1 i 2. I galerija 2 se sastoji 

od galerije i stepeništa 1. 

Bruto površina galerije 1, objekta 1 (džamije) i bruto površina galerije 2 istog objekta, iznosi po 

250,00m2. 
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Objekat 2 u suterenu se sastoji od sljedećih prostorija: poslovni prostor 1 i 2, hodnik sa liftom, 

stepenište, predprostor, ostava, kotlarnica, magacin. 

Objekat 2 u prizemlju se sastoji od prostorija: hodnik, kancelarija, toalet za žene i toalet za 

muškarce, kancelarija za imama, biblioteka, multidisciplinarna sala, stepenišni prostor, lift, 

predprostor, restoran, muški toalet i ženski toalet, arhiva i kuhinja. 

Bruto površina suterena objekta 2 iznosi 282,84m2, a bruto površina prizemlja objekta 2 iznosi 

647,00m2. 



 

9 

 

 

I sprat objekta 2 se sastoji od prostorija: vrtić, toalet 1 i 2 i za vrtić, kancelarija za vaspitača, 

trpezarija, lift, stepenišni prostor, sala, toalet za muškarce i toalet za žene.  

Bruto površina I sprata objekta 2 iznosi 647,00m2. 
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Prostorije II sprata objekat 2 se sastoje od 11 apartmana, gdje svaki sadrži Dnevni boravak, 

spavaću sobu i kupatilo, pored toga, ovaj sprat sadrži i prostor za komunikaciju: hodnik, 

stepenište i lift. Bruto površina II sprata iznosi 647,00m2. 

 

 

 



 

11 

 

 

Garažni nivou se sastoji od garažnog prostora, odnosno prostora za parkiranje i od tehničke 

prostorije. Bruto površina iznosi 1,731.57m2. 

 

Ukupna bruto površina za Objekat 2 iznosi 4.798,22m2. 

Džamija 

U osnovi đžamija je pravougaonog oblika, jednakih strana. Ulaz u džamiju je predviđen u osnovi 

suterena i prizemlja, sa sjeverne strane. U osnovi prizemlja predviđeno je postavljanje minbera, 
a na galerijma se je predviđeno postavljanje metalne ograde sa ornamentima. Veza između etaža 

je postignuta unutrašnjim stepeništem, jedno sa zapadne strane koje ide od suterena do etaže - 
galerija I, i drugo koje ide od suterena do etaže - galerija 2. Iznad se predviđa postavljanje kupole. 

Objekat 2 

U oblikovanju krova postavljen je jednovodni krov nagiba 10 i 5 stepeni. Objekat je u osnovi 
nepravilnog „L“ oblika. 

Na fasadama objekta su predviđeni visoki otvori koji polaze od prizemne etaže i završavaju se na 
II noivou, kako bi se omogućilo prirodno osvjetljenje kroz sve etaže, jer lokacija se nalazi ispod 
padine brda, okružena susjednim objektima. 

Minaret 

Na parceli se predviđa postavljanje dva minareta visine, od kote prizemlja 51,55m. Ulaz u 
minarete je predviđen u osnovi suterena i prizemlja. U osnovi minaret ima 11.68m2 bruto 
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površine, i usko stepenište ide od kote suterena do „balkona“ koji se nalaze na visinama od 
35,38m i 40,79m. 

Na parceli je predviđeno parkiranje u zatvorenom, u suterenskoj etaži, gdje je predviđeno 30 
parking mjesta, čime se zadovoljava potreban broj parking mjesta za džamiju i objekat 2 sa 
njegovim sadržajem: 

 

Postignuti parametri su manji od zadatih maksimalnih vrijednosti  

 

Slika 4: Prikaz 2 minareta planiranog projekta 
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Slika 5: 3D izgled planiranog objekta (džamija)
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Slika 6: 3D izgled planiranog objekta (objekat 2)
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Konstrukcija i materijali  

Džamija se oslanja na temeljnu ploču, na koju se postavlja AB jezgro koje na vrhu prihvata AB 

kupolu. Obrada poda je mermer. 

Objekat 2 se oslanja na temeljnu ploču, na koju se nadovezuju zidna platna i AB stubovi. 

Međuspratna ploča je AB, a krovna konstrukcija je jednovodna drvena rešetka. 

Pregradni zidovi su od giter bloka d=20cm i d=10cm, kao i gipskartonski pregradni zidovi oslonjeni 

na metalnu podkonstrukciju. Obrada poda je keramika i drvo kako je to dato u tabeli prostorija. 

Obrada unutrašnjih zidova je keramika i drvo. Termička zaštita na fasadi je d=10cm na koju se 

postavlja finalna fasada od mermernih ploča na metalnojpodkonstrukciji. Na pojedinim mjestima 

označenim na crtežima, fasada se obrađuje  kamenim pločama. Fasadni otvori su od PVC profila 

sa termo prekidom. 

Uređenje terena 

Lokacija objekta je organizovana u skladu sa usmjerenjima i pokazateljima iz UTU-a,  sa jednim 

parking mjestom na otvorenom. Ispoštovana je građevinska linija I odstojanje od granica parcele 

i rastojanje između susjednih stambenih objekata. 

 

Slika 7: 3D izgled planiranog projekta (uređenje terena) 
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4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA 

ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta 

na životnu sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, 

uzimajući u obzir uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu  uticaja kojima se utvrđuju, 

opisuju i vrednuju u svakom pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika 

na koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa aspekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 

površinskim I podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 

njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 

- vjerovatnoći uticaja, 

- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata,  

- prekograničnoj prirodi uticaja i 

- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

Uticaj funkcionisanja vjerskog objekta – islamskog centra će imati lokalni uticaj.  

Do narušavanja kvaliteta (lokalnog) vazduha može doći uslijed uticaja lebdećih čestica (prašina) 

prilikom iskopavanja zemljišta za postavljanje temelja i izgradnje garažnog prostora is l.  

Planirani objekat će biti na lokaciji koja je naseljena (prigradski tip naselja), a u samoj blizini 

objekta se nalaze stambeni. poslovni i drugi objekti. 

Buka koja se javlja tokom rada objekta je privremenog je karaktera, u toku radnog vremena.  Buka 

se svodi na rad mašina i alata tokom izvođenja radova za izgradnju, rada vozila koja se koriste za 

izvođenje radova ( bager, kamion is l.). 

Uticaj na površinske i podzemne vode može biti zastupljen, obzirom da se u blizini planiranog 

objekta nalazi manji vodeni tok Lipnica koji je uređen, koji se ulijeva u Lim. Vodotok teče odmah 

uz predmetnu lokaciju. Potok Lipnica teče u pravcu jugoistoka i ulijeva se u rijeku Lim, nakon 

370m. 
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Uticaj na floru I faunu je zastupljen, ali bez većih posljedica, jer je područje već naseljeno i 

zaštićenih ili ugroženih vrsta životinja i biljaka na ovom području nema. 

U blizini prolazi magistralni put E763, pruža se u pravcu sjever – jug, jugozapad. Magistralni put 

E763 čini frekventnu saobraćajnicu, te se može reći da je područje već izloženo određenim 

vidovima buke, kao što je buka od motornih vozila is l. 

Imajući u vidu da je u pitanju prigradsko naselje, promjena izgleda pejzaža će biti zastupljena. 

Okolno područje je također u fazi izgradnje, ali ne u obimu kojim se planira izgradnja vjerskog 

objekta i  ne sa sličnom ili istom funkcijom, tako da će se planirani objekat isticati među okolnim 

objektima. 

Kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih objekata će vjerovatno biti zastupljen, pošto na 

posmatranom području ima objekata sa sličnom ili istom funkcijom i planira se dalja izgradnja. 

Objekat nema prekograničan uticaj, jer obim svih funkcionisanja objekta neće imati jači uticaj od 

lokalnog uticaja. 

Objekat će svojom izgradnjom i funkcijom uticati na stanje zemljišta na lokaciji značajno, time što 

će doći do iskopavanja zemljišta, betoniranja i asfaltiranja, te time trajnog mijenjanja 

geomorfološke i geološke podloge područja.  
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU 

SREDINU  

Svrha označavanja mogućih uticaja projekta na životnu sredinu i njihove karakteristike mogu se 

svesti na sljedeće kategorije uticaja i to: mogući uticaj otpadnih voda i mogući uticaj 

neadekvatnog odlaganja komunalnog i ambalažnog otpada . 

Tokom izgradnje objekta, usljed rada građevinske mehanizacije će doći do značajnijeg emitovanja 

štetnih gasova, jer će biti angažovana teška mehanizacija. Može doći do ispuštanja opasnih i 

otrovnih materija I neprijatnih mirisa. Ukoliko se ne vrši pravilno rukovanje mehanizacijom.  

Prilikom izgradnje objekta, usljed izvođenja radova, doći će do povećanja nivoa buke i vibracija, 

ali samo na gradilištu I u neposrednoj blizini. Emitovanja svjetlosti, toplotne energije i elektro -

magnetnog zračenja neće biti.  

Funkcionisanje projekta neće prouzrokovati buku , a vibracija, emisije svjetlosne i toplotne 

energije kao ni elektromagnetno zračenja neće biti.  

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija 

hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda. 

Prilikom funkcionisanja objekta predviđeno je da se fekalne vode upuštaju u gradsku fekalnu 

kanalizaciju,.  

Tokom izvođenja radova realizacije projekta javiće se građevinski otpad od izgradnje objekta, koji 

će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16).  

Tokom funkcionisanja objekta javljaće se komunalni otpad koji preuzima nadležno komunalno 

preduzeće.  

Pošto se radi o izgradnji novog objekta biće značajnijeg uticaja na zemljište, jer dolazi do 

iskopavanje i uzurpacije istog. 

Projekat neće dovesti do većih socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom 

načinu života, iako će u njemu u toku funkcionisanja boraviti i raditi određeni broj ljudi. Objekat 

će imati određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, jer će doći do povećanja  

potrošnje vode i električne energije, kao i do povećanja količine komunalnog otpada.  
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Obzirom da se radi o izgradnji objekta topografija okolnog područja I same lokacije objekta će 

biti izmjenjena. Objekat u obimu I visini dobija na značaju i u vizuelnom smislu je naglašen jer se 

u neposrednoj blizini ne nalazi mnogo objekata sličnog izgleda.   

Shodno namjeni objekta, ne postoje faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali veće 

negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini.  

Uticaji na ostale segmente životne sredine kao što su lokalno stanovništvo i klima neće biti 

zastupljeni. 

Do negativnog uticaja u toku izgradnje i funkcionisanja objekta na pojedine segmente živo tne 

sredine može doći u slučaju pojave akcidenta.  

Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku eksploatacije objekta može doći uslijed pojave 

požara. Međutim, imajući uvidu da se u objektu neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i 

opasne supstance to je vjerovatnoća pojave požara mala. Sa druge strane u objektu će biti 

ugrađen stabilni sistem za zaštitu od požara.  

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa. Područje predmetne 

lokacije pripada IX stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa 

važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakon o 

planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19 i 82/20).  

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i voda može doći uslijed curenja ulja i goriva iz 

mehanizacije i prevozniih sredstava u toku izgradnje objekta, radom građevinske mehanizacije I 

sl. Ukoliko do toga dođe, neophodno je zagađeno zemljište označiti,  ukloniti, skladištiti ga 

privremeno u zatvorenu burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju 

otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16). Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, 

neophodna je redovna kontrola građevinske mehanizacije i prevoznih sredstava. 

Mogućnosti efektivnog smanjivanja uticaja mogu se realizovati kroz strogo poštovanje  tehnološki 

proces rada. 

.



 

20 

 

6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH 

UTICAJA  

Izgradnja vjerskog  objekta, planirana je radi povećanja kvaliteta povezanosti vjernika i jačanje 

tradicije na području Bijelog Polja, te generalno povećanje kvaliteta raznovrsnije ponude za 

stanovništco.. Zbog svoje specifičnosti, ova vrsta objekata, ne može biti uzročnik degradacije 

životne sredine, ukoliko se u toku izgradnje i funkcionisanja projekta , preduzmu odgovarajuće 

preventivne mjere zaštite.  

Na osnovu analize svih karakteristika predmetne lokacije, kao i karakteristika planiranih 

postupaka u okviru lokacije, ukazuje, da su ostvareni osnovni uslovi za smanjenje negativnih 

uticaja na životnu sredinu. Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, potrebno 

je preduzeti odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti podigao na još 

veći nivo. 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite 

predviđenih zakonima i drugim propisima, mjera zaštite u toku funkcionisanja objekta i mjera 

zaštite u slučaju akcidenta.  

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima  

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski 

normi koje je neophodno ispoštovati pri funkcionisanju objekta. Osnovne mjere su: 

- pridržavati se svih važećih zakona i propisa koji regulišu predmetnu problematiku.  
- ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti 

intenziteta određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda, zemljišta i 
nivoa buke, i dr. 

- obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze.  

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta  

U toku funkcionisanja objekta neće biti većih uticaja na životnu sredinu, tako da nema potrebe 

za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  

Osnovne mjere:  
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- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni 

objekti, postrojenja, oprema, kretanje radnika I vozila ne ometa I ne utiču na okolno 

područje i stanovnike.  

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da 

zadovolji Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. 

odnosno 2014. god.) prema Direktivi 2004/26/EC).  

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom 

stanju, sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja 

nafte, derivata i mašinskog ulja. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti sitan materijal, radi redukovanja 

prašine. 

- Materijal od gradnje objekta pri transportu na predviđenu lokaciju, treba da bude 

pokriven, kako se ne bi raznosio I ugrožavao okoliš.  

- Potrebno je redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju, kako ne bi došlo 

do zagađenja lokalnih I magistralnih cesta.  

- Pošto se u blizini objekta, na užoj I široj lokaciji, nalaze drugi objekti, prilikom izgradnje je 

potrebno oko predmetnog objekta podignuta zaštitnu ogradu - zastor koja će spriječiti 

ugrožavanje životne sredine od prašine.  

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju zemljišta oko predmetnog objekta, koje je bilo 

uzurpirano izvođenjem radova na objektu, poslije završenih radova. Potrebno je ukloniti 

predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem na 

odabranu deponiju.  

- Planоm uređenja terena predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, оtpоrnih na 

aеrоzagađivanjе. Fоrmiranje zеlеnih pоvršina oko objekta je u funkciјi zaštitе živоtnе 

srеdinе i hоrtikulturnе dеkоraciје.  

- Redovna kontrola svih instalacija u objektu, kako ne bi došlo do havarije I većih oštećenja 

I ugrožavanja radnika  

- Obezbijediti dovoljan broj kontejnera za prikupljanje građevinskog i komunalnog otpada 

i obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom 

službom grada.  
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- Vršiti redovnu kontrolu buke, odnosno mjerenje. Angažovati ovlaštenu firmu za mjerenje 

buke. 

- Materijali i gotovi proizvodi koji se koriste u procesu obrade moraju se odlagati isključivo 

na za to predviđenim mjestima, 

- U cilju smanjenja buke isključiti mašine kada nema potrebe za njihovim radom,  

- Ne smije se vršiti bilo kakvo servisiranje vozila u krugu gradnje, 

- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekta i platoa. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta  

Mjere zaštite od požara  

Radi zaštite od požara potrebno je:  

- Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalaci ja, treba biti u svemu prema 

Projektu, odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku eksploatacije i održavanje ne bude 

uzrok izbijanju požara i nesreće na radu.  

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, 

kојi treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se način korišćenja daje uz 

uputstvo prоizvоđača.  

- Nosioc projekta је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama do 

objekta.  

- Nosioc projekta je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata 

način оbukе i pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, 

njihovim pravima i obavezama, mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu.  

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja  

U mjere zaštite spadaju:  

- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 

mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila.  

Ukoliko dođe do prosipanja goriva i ulja iz mehanizacije u toku rada objekta neophodno je 

zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorenu burad, u zaštićenom prostoru lokacije, 

shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” 64/11 i 39/16) i zamijeniti novim slojem.  
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.IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu izgradnje 

vjerskog objekta u Bijelom Polju, urađen je u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju 

dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, 

br. 19/19). 

Prilikom izrade zahtjeva za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu 

sredinu navedenog objekta, korišćena je sljedeća: 

Zakonska regulativa: 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 i 
82/20). - Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 

- Zakon o nacionalnim parkovima („Sl. list CG” br. 28/14 i 39/16). 

- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17).  

- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 

- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14).  

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i 74/16). 

- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odlučivanje o 
potrebi izrade elaborata ("Sl. listu CG", br. 19/19). 

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 
I akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11).  

- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16).  

- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora 
(„Sl. list CG”, br. 10/11). 

- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 
ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG” 25/19). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG” 52/19).  
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- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16).  

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

PLANSKA DOKUMENTACIJA I DRUGI IZVORI PODATAKA 

- Zavod za hidrometeorologiju I seizmologiju: http://www.seismo.co.me/questions/12.htm  

- Strateški plan razvoja opštine Bijelo Polje 2017-2021.godine; Bijelo Polje 2017.g., Opština Bijelo Polje  

- Lokalni akcioni plan zaštite biodiverziteta Bijelog Polja 2018 – 2022; Nacrt, Opština Bijelo Polje 

- www.googleearth.com 
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